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Pro plnění je možné používat jak fotoaparát, tak mobilní telefon. Není nutné mít vlastní, stačí mít půjčený.

Propojení se stezkou u prvního úkolu Rodinné fotografie je z 3. stupně Můj domov.

U úkolu č. 2. Fotografie. Vyfotím svoji šestku a potom fotku vytisknu a vyvěsím v klubovně. Cílíme na to, aby vlčata/světlušky 
· uměli fotku vyfotit, 
· zobrazit si ji na počítači v některém z grafických programů,
· vybrat z vyfocených fotku tak, aby se hodila na vyvěšení v klubovně, 
· vytiskli fotografii (může být i černobíle),
· ukázali, že fotografie může být krásnou památkou.


Úkol č. 10 Společnost. Při výpravě nebo na táboře určím moment, kdy není vhodné fotit, a moment, který je sice vhodné vyfotit, ale fotku nezveřejňovat. Vysvětlím, proč si to myslím.
· Příklady momentů, kdy není vhodné fotit: pokud se člověk nechce fotit, pokud je člověk nedostatečně oblečený, na místech, kde je focení zakázáno (např. v muzeích blesk by mohl poškodit obraz, nebo kvůli autorským právům; ve vojenských objektech kvůli bezpečnosti), při pietách, při skautských rituálech atp.
· Příklady momentů, kdy je vhodné fotit, ale fotku nezveřejňovat: při sportovním výkonu, kdy se fotíme proto, abychom se na sebe podívali (např. jestli máme správnou techniku odrazu), při zkoušení oblečení (abychom viděli, jak vypadáme), při skautském rituálu (chceme zachovat tajemství, ale chceme mít formu na památku) atp.

V roce 2017 v časopise Skaut vycházely články na téma focení. Můžete se dočíst, jak nastavit expozici, jak na kompozici, fotit za šera, za tmy, portréty atp. Vše najdete na webové stránce odborek odborky.skaut.cz/fotograf.
